

## POSUDEK VEDOUcíHO PRÁCE

**Vedoucí práce:** PaedDr. Karel Kovařovic, katedra plaveckých sportů UK FTVS UK  
**Předmět posudku:** magisterská práce  
**Autor:** Václav Trnka  
**Název práce:** Vrcholový a výkonnostní sport osob se zrakovým postižením v České republice


Posuzovaná práce autora Václava Trnky navazuje tématicky na jeho bakalářskou práci. Vzhledem k tomu, že práce postihuje celé spektrum výkonnostních sportovních aktivit zrakově postižených v ČR, byla práce zadána na katedře plaveckých sportů ve spolupráci s katedrou tělovýchovného lékařství FTVS. Autor ve své práci shromáždil velmi cenné údaje o organizační struktuře, základních pravidlech jednotlivých sportovních odvětvích a prezentuje i vlastní zkušenosti z aktivní sportovní činnosti, neboť jako osoba s klasifikovaným zrakovým hendikepem (B 3) se popisovaných soutěží osobně účastnil jako závodník. V závěru své práce hodnotí autor organizační strukturu Svazu zrakově postižených sportovců a dává velmi podnětná doporučení ke zlepšení stávajícího stavu. Za velmi cennou považují komparační část práce, ve které autor srovnává vývojový trend stanov Svazu ZPS, stanov Sportovní rady a dalších zásadních dokumentů a upozorňuje na diskrepance jednotlivých ustanovení těchto základních dokumentů. Práci lze doporučit nejen činovníkům Svazu ZPS, ale každému zájemci o sport osob se zrakovým postižením. V práci uvádí autor také lokalizaci sportovních oddílů ZP v ČR, včetně provozovaných sportovních odvětví.

V celém průběhu zpracování základního textu i formálních úprav konzultoval autor s vedoucím práce v řádných i mnoha mimořádných termínech. K posouzení dílčích částí textu a jeho postupnému formování bylo používáno i elektronické komunikace.

Práce obsahuje celkem 110 stran textu, včetně příloh. Seznam použité literatury (v práci uvedený jako referenční seznam) uvádí celkem 51 zdrojů, včetně 10ti zdrojů zahraničních. V příloze 2 jsou uvedeny základní internetové odkazy jednotlivých sportů pro ZP. Práce je logicky členěna. Svá zjištění shrnuje autor v rozsáhlé diskuzi a v Doporučení pro zlepšení stávajícího stavu.....(str.99). Text je vhodně doplněn informačními ilustracemi.

Práce autora Václava Trnky splňuje po obsahové i formální stránce požadavky na magisterskou práci a **doporučuji** ji k obhajobě.

Navrhovaná známka: **v ý b o r n ě**

  
PaedDr. Karel Kovařovic  
vedoucí práce

Otázky k obhajobě : 1) Pracoval jste při sběru dat a informací aktivně se SZPS ČR ?  
2) V čem Vy osobně vidíte zásadní problémy sportu ZP v ČR?